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議 題 及 び 議 事 の 大 要 

 次の日程により審議され、主な議題、議事については次のとおり 

 １ 開会 

 ２ 会議録の署名 

定例会（９／２７）の会議録 教育長、３番委員署名 

３ 会議録署名者の決定 

  本日の署名者 教育長、４番委員 

 ４ 教育長報告 

（１）小学校運動会について（9/28） 

（２）埼玉県都市教育長協議会第２回定例協議会について（10/4 春日部市） 

（３）各地区体育祭の終了について（10/6～10/20） 

（４）市町村教育委員会研究協議会（第１ブロック）について（10/7・8 富山市） 

（５）西部教育事務所管内市町村教育長会議について（10/11 小川町） 

（６）教育委員会委員県外行政視察研修について（10/16・17 秋田県大館市） 

（７）入間地区教育委員会連合会第２回理事会・全体研修会について（10/29 飯能市） 

 ５ 職務代理者及び委員報告 

 ６ 事業等報告 

（１）主要行事予定について 

（２）台風第１９号に係る被害・対応状況について 

（３）「秋の茶会」の実施結果について 

（４）産業文化センターホール等改修工事に伴う図書館本館の臨時休館について 

７ 協議事項 

（１）教育関係職員表彰式の廃止及び教育関係職員感謝状贈呈式の内容変更について 

（２）「２学期を８月２５日～１２月２４日とするモデル事業」の本格実施について 

（３）「県民の日を定める条例に規定する日」を学校における休業日とすることについて 

８ その他 

  次回の日程  １１月定例会 １１月２８日（木）午前９時３０分 

９ 閉会 
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主 な 報 告 及 び 議 事 の 要 旨 

開         会 

教育長 

 

教育長 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

ただいまの出席者は５名であります。定足数に達しておりますので、これ

より教育委員会１０月定例会を開会いたします。 

 ただちに本日の会議を開きます。 

ここで教育長より申し上げます。本日の会議に対して、傍聴の申し出 

があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 

（全員異議なし） 

（傍聴人入場） 

教育長より傍聴人へ申し上げます。本会議からの退場は任意とします。 

なお、退場時に会議資料の持ち出しは出来ませんので、予めご了承ください。 

会 議 録 の 署 名 

教育長 

 

９月定例会の会議録について、何かご意見、ご質問はありますか。 

（全員なし） 

会 議 録 署 名 者 の 決 定 

教育長 本日、１０月定例会の会議録署名者は、教育長と４番委員を指名します。 

教 育 長 報 告 

１ 小学校運動会について（9/28） 

  ９月２８日に小学校運動会が開催されました。それぞれの学校で全ての児童が輝いていました。

また、ＰＴＡと教職員が一体となって運動会を盛り上げていました。 

２ 埼玉県都市教育長協議会第２回定例協議会について（10/4 春日部市） 

  １０月４日に埼玉県都市教育長協議会第２回定例協議会が開催されました。熊谷市よりラグビー

Ｗ杯についての話があり、熊谷市で開催されるＷ杯の試合に市内の全小中学生を招待し、その予算

は約１億２千万円ということです。 

３ 各地区体育祭の終了について（10/6～10/20） 

  １０月６日から１０月２０日にかけて、各地区で体育祭が実施されました。台風１９号の影響に

より、中止や延期になる地区もありました。そのような状況の中でも、実施した地区は、地域の絆

づくりができているように感じられました。 

４ 市町村教育委員会研究協議会（第１ブロック）について（10/7・8 富山市） 

  １０月７日・８日に市町村教育委員会研究協議会（第１ブロック）が富山市で行われました。秋

田県大館市教育委員会の発表があり、平成２４年度から「子どもハローワーク事業」を実施してい

るとのことでした。地元企業が児童生徒を対象に募集を行い、年間 2,000人～2,500人の子供達が、

職場体験やボランティア活動等を行っているとのことです。 

５ 西部教育事務所管内市町村教育長会議について（10/11 小川町） 

  １０月１１日に西部教育事務所管内市町村教育長会議が小川町で行われました。学級編制の基準

日変更について話がありました。学級編制は、年度当初の基準日における児童生徒数に基づいて行

われます。現在の基準日は４月６日ですが、令和２年度からは４月３日に変更されるとのことです。

これにより、４月５日に欠員補充のための臨時的任用職員の任用発令が可能になるため、始業日に

県費の担任のいない学級が解消できるとのことです。 

６ 教育委員会委員県外行政視察研修について（10/16・17 秋田県大館市） 

  １０月１６日・１７日に、秋田県大館市で教育委員会県外視察研修を行いました。大館市立山瀬

小学校、大館市立東中学校及び大館市教育委員会の視察をさせていただきました。「教育で人を育
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てる」「教育でまちをつくっていく」ということで、「大館ふるさとキャリア教育～大館盆地全体を

教室に 市民一人一人を先生に～」の教育理念のもと、教育委員会、市長部局が一丸となり、キャ

リア教育に取り組んでいました。 

７ 入間地区教育委員会連合会第２回理事会・全体研修会について（10/29 飯能市） 

  １０月２９日に入間地区教育委員会連合会第２回理事会・全体研修会が飯能市で行われました。

全体研修会では、落語家の立川談幸師匠をお招きし、「教育関係者に笑えて楽しくてためになる口

演」という演題で、落語家人生から得た教育の在り方等のお話をいただきました。 

教育長 

髙山委員 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

何かご意見、ご質問はありますか。 

教育委員会委員県外行政視察研修について、秋田県大館市は人口約 7.5万

人の自治体です。市が一丸となって、地域の人材が地域の中で活躍できる場

を創出し、人口の流出・減少を食い止めるための手立てを講じていました。

視察先の学校は少人数の学校でしたが、子供たちが、お互いに尊重し合いな

がら、課題意識を持って、授業に取り組んでいました。市全体で「まちづく

りは人づくり」という理念を実践している姿を見ることができました。本市

が参考にするべき点が多くあったと思います。 

他に何かありますか。 

（全員なし） 

職務代理者及び委員報告 

教育長 

河村職務代理者 

 

 

教育長 

 

職務代理者及び委員のみなさんから、何かご報告はありますか。 

１０月２０日、入間市管弦楽団第３１回定期演奏会に出席しました。 

１０月２１日、入間市交通安全対策推進協議会総務部会会議に出席しまし

た。 

他に何かありますか。 

（全員なし） 

事 業 等 報 告 

教育部次長より 

（１）主要行事予定について 

   主要行事予定について報告 

（２）台風第１９号に係る被害・対応状況について 

   台風第１９号に係る被害・対応状況について報告 

（３）「秋の茶会」の実施結果について 

「秋の茶会」の実施結果について報告 

（４）産業文化センターホール等改修工事に伴う図書館本館の臨時休館について 

   産業文化センターホール等改修工事に伴う図書館本館の臨時休館について報告 

教育長 

髙山委員 

 

 

 

 

教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

何かご意見、ご質問はありますか。 

台風第１９号による被害・対応状況について、今年は台風が多く、対応に

苦慮していたと思います。特に、避難所が開設された、公民館及び学校にお

いては、経験したことのない数の避難者の対応に当たったと思います。今回

の対応を通して、公民館及び学校を避難所として開設することに関して、今

後の課題等はありますか。 

昨今、災害の恐れのある場合には、テレビ等において、早めの自主避難が

呼びかけられることも多く、それを意識して早めの避難をする方が多かった

ように思われました。また、避難所の開設について、当初は公民館のみとし

ましたが、その後の気象状況の変化により、順次小中学校も避難所として開

設することになりました。この気象状況の変化による影響を初めから想定で

きたかというと、難しかったと思います。また、避難所の運営について、公

民館は過去のノウハウもあり、備蓄品もある程度はありましたが、学校に関

しては、そのどちらも整っておらず、その上、１００名を超える避難者がい

らっしゃいましたので、対応に苦慮した面がありました。しかし、学校によ



- 5 - 

 

 

 

 

 

髙山委員 

 

 

 

教育部長 

 

 

 

髙山委員 

 

教育部長 

 

河村職務代理者 

 

 

 

教育部長 

 

橋本委員 

 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

教育長 

 

っては、その地区の方が中心となり、率先して避難所の運営に当たっていた

だいた例もあると聞いています。今後は、避難所の対応員や、物資不足の問

題、高齢者・障がい者の方への対応等について、関係各課及び団体と協議を

していかなければならないと思います。 

公民館や学校は、以前から避難所に指定されてはいますが、実際に今回の

ようなことがなければ、課題は見えてこなかったと思います。今回のことを

良い教訓として、今後は、防災訓練において避難所の体験や運営訓練を行う

のもよいと思います。 

防災訓練の反省会において、各自治会からそのような意見をいただいてい

ます。今回のような大規模災害では、避難所の運営は行政の力だけでは対応

しきれない場面も出てくることが考えられます。今後、自主防災会等と連携

していく必要があると思います。 

今回、市内全域に避難勧告が発令されましたが、地区ごとの発令でなけれ

ば、市民は避難すべきか判断がつかないと思います。 

今後、特に危険であると判断された地区ごとに避難指示を発令することも

検討していかなければならないと思います。 

一部の公民館及び学校では洪水の危険があったということで、避難所を開

設後、途中で閉鎖するということがありました。このような各施設の防災面

を考慮すると、入間市公共施設マネジメント事業計画について、一部内容の

見直しも必要になるかもしれません。 

今回の台風被害を受け、各施設の防災面について、今後議論が必要になる

かと思います。 

藤沢地区においては、不老川が氾濫してしまうと、周辺道路が通行止めに

なるため、武蔵藤沢駅周辺の市民が藤沢小学校や藤沢北小学校に避難するこ

とができず、藤沢公民館に避難者が集中してしまったと考えられます。将来、

小中学校の統廃合を行う際は、このようなデータも考慮すべきだと思います。

また、各学校の被害及び対応状況を教えてください。 

台風に伴う激しい雨により、多くの学校で雨漏り被害が発生したため、現

在対応中です。ただし、今回の台風では、屋上だけではなく、外壁のひび割

れやドアの隙間等から雨が吹き込んだケースも多いと思われるため、原因の

究明及び対策に時間を要する可能性があります。今後、全校調査を行い、改

修計画を作成していく予定です。 

他に何かありますか。 

（全員なし） 

協  議  事  項（決定事項ではないため非掲載とします。） 

そ   の   他 

教育長 

教育部長 

 

社会教育課長 

教育部長 

 

教育長 

 

教育長 

その他で何かありますか。 

入間市民吹奏楽団第３４回クリスマスコンサートのチラシを配布しまし

た。図書館だよりを配布しました。 

第２５回いるま生涯学習フェスティバルのチラシを配布しました。 

１１月の教育委員会定例会を１１月２８日（木）午前９時３０分から予定

しています。 

他に何かありますか。 

（全員なし） 

１１月の教育委員会への出席について、ご配慮をお願いします。 

閉       会 

教育長 以上をもちまして、教育委員会１０月定例会を閉会します。 

 


